
Abstrakt    

Meze omezení základních práv a svobod v souvislosti s očkováním 

proti covid-19 

Práce se zabývá mezemi omezení základních práv a svobod v souvislosti s očkováním 

proti onemocnění covid-19. Jejím cílem je za prvé posoudit soulad zavedení povinného 

očkování proti covid-19 v České republice s ústavním pořádkem, případně definovat 

podmínky, jež by právní úprava musela splňovat, aby ji bylo možné pokládat za ústavně 

konformní, za druhé zhodnotit bezvadnost mimořádných opatření vydávaných za účelem 

likvidace epidemie. 

Text obsahuje nastínění právní úpravy povinného očkování v České republice doplněný 

o analýzu relevantní judikatury Ústavního soudu, na což navazuje popis úpravy zavedení 

povinného očkování proti onemocnění covid-19 v prosinci 2022 a hodnocení jeho ústavnosti v 

době vydání a v okamžiku dokončení práce pohledem autorky. 

Další část je věnována mimořádným opatřením souvisejícím s očkováním proti nemoci 

covid-19 v oblasti pracovněprávních vztahů, školství a služeb, kdy je kladen důraz na právní 

předpisy, na základě kterých docházelo k odlišnému zacházení s osobami očkovanými a 

neočkovanými. Práce obsahuje popis jednotlivých mimořádných opatření, analýzu otázek, 

které vydáním těchto opatření vznikly ve veřejném prostoru, rozbor související judikatury 

Nejvyššího správního soudu a Ústavního soudu a posouzení zákonnosti jednotlivých opatření 

autorkou práce. Rovněž je zde rozebrána právní úprava prokazování tzv. bezinfekčnosti a její 

vývoj v čase.  

Samostatná část je vyčleněna problematice omezení pohybu osob během pandemie. 

Práce se věnuje nejen právní úpravě karanténních opatření a izolace, zejména jejich nařizování 

prostředky komunikace na dálku, ale i vývojem omezení překročení státní hranice České 

republiky českými občany a cizinci. Dále je analyzována pravomoc Evropské unie v oblasti 

ochrany veřejného zdraví, reakce jejích orgánů na omezení volného pohybu osob zaváděných 

jednotlivými členskými státy a posouzení jejich souladu s unijním právem.  
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